

愛國慈善家方潤華離世

享壽98歲 特首深切哀悼讚熱心公益事業



香港文匯報訊 協成行發展有限公司主席、方樹福堂基金、方潤華基金主席方潤華博士於1月6日在家人陪伴下安詳與世長辭，享壽98歲。行政長官林鄭月娥對方潤華逝世表示深切哀悼，讚揚方潤華是成功商人及傑出的愛國慈善家，既在商界有卓越成就，同時熱心公益事業，在內地和香港參與不計其數的慈善項目。

方潤華祖籍東莞，幼年隨父親方樹泉先生移居香港，因戰亂輟學助父經商，歷經艱苦磨礪，於1948年創立協成行經營出口貿易，後因韓戰禁運轉型地產界至今，扎根香港73年，家族以誠信為本、根基扎實見稱，歷年回饋社會、心繫中華，被譽為一代愛國僑商。其親力親為勤做善工，毫不間斷擔任本港及內地公職，包括香港地產建設商會副會長、中華慈善總會名譽會長等，並曾榮獲第四屆全國十大「扶貧狀元」、國家民政部頒授「中華慈善獎」、國內外十七所大學頒授榮譽博士或榮譽院士，及香港特區政府頒授「銀紫荊星章」、「金紫荊星章」等榮譽。

上世紀五十年代，方潤華事業漸趨順境，深感家鄉教育發展有待改善，遂捐錢興建小學，成為當代慈善先行者。方潤華早年亦分別出任東華三院首總理及保良局主席，其後家族成立方樹福堂基金和方潤華基金，在香港及內地捐建學校、幼兒園及老人中心等，

在香港十大高校及北大、清華等過百所高校均有捐資項目，惠澤各年齡階層有需要人士。

小行星命名為「方潤華星」

方潤華對祖國及家鄉念茲在茲，五十年代起捐資家鄉教育及醫療，致力支持祖國科教、醫療及社福等多方面慈善發展，捐資項目逾六百項，內地各省級行政區均有其捐獻足跡，畢生從未停止慈善公益之路。雖然曾走過祖國大江南北，全力傾注慈善，他卻自視為社工：「我年少失學，所以盡力做多點，但求不枉此生。」1994年11月，為表彰方潤華高度愛國精神及其對祖國教育事業作出重大貢獻，由紫金山天文台提名，經國際小行星委員會批准，將5198號小行星命名為「方潤華星」。

秉承家族精神，方潤華逾半世紀以助人為快樂之本，以讀書為人生享受，先後將傳媒發表文章集結出



方潤華在慈善方面樂此不疲，積極在香港和內地捐建學校。圖為方老先生與內地受惠學生合照。

資料圖片

版多本著作，不時分享人生經驗，期望達至薪火相傳，以身作則，鼓勵商界多作慈善，回饋社會，像其名字一樣，集合各方「滋潤中華」。

內地香港參與大量慈善項目

行政長官林鄭月娥昨日對方潤華逝世表示深切哀悼，並代表特區政府向他的家人致以深切慰問。林鄭

月娥讚揚方潤華是成功商人及傑出的愛國慈善家，既在商界有卓越成就，同時熱心公益事業，在內地和香港參與不計其數的慈善項目，範疇遍及教育、醫療服務、航天科技、長者及兒童照顧服務和社區建設等。方潤華畢生致力服務他人和回饋社會，其貢獻備受國內外認同，方潤華本人深受各界敬重，2018年獲頒授「金紫荊星章」。

「行私刑」毆途人 油漆工認罪



黑暴分子2019年9月21日在元朗打砸燒引發暴亂，多名市民被暴徒當街「私了」（行私刑）毆。一名曾因干犯多項有關不誠實罪行的油漆工出獄僅數月，即通宵參與非法集會，大肆破壞以及參與襲擊兩名男途人，傷者分別要縫7針及16針。被告昨日在區域法院承認非法集結、暴動及蓄意傷人罪，並就其認罪展開求情。由於求情作供未完，今日（7日）繼續。此外，同案另外兩名被告早前已分別承認暴動、非法禁錮和非法集結罪，各被判囚40個月及入勞教中心。

昨日認罪的被告陳禮圖（28歲），承認於2019年9月21日在元朗形點商場非法集結，以及同年9月22日在元朗康樂路地鐵站一帶參與暴動，和蓄意令張耀雄受傷。控方在庭上披露被告過往有多達6項與不誠實有關的刑事紀錄，案發前數月才出獄。

案情指，2019年9月21日晚，大批黑衣暴徒在元朗YOHO MALL形點商場非法集結，其後包括被告在內的暴徒到形點II干擾港鐵閘口的消防警報燈及煙霧探測器等設施，又與其他暴徒將餐椅等搬出擺堵塞閘口，以及損壞一餐廳的8組閉路電視鏡頭。

9月22日凌晨，暴徒由西鐵元朗站逐漸移往元朗

市中心方向，其間男途人李德忠（52歲）被截停及被指摘舊撕去牆上的黑暴文宣而遭圍堵、辱罵及襲擊。李其後登上的士欲離開，但遭被告與其他暴徒拉落車。李繼續遭到暴徒襲擊致頭破血流，事後頭部傷口要縫7針。

男途人登的士離開遭拉落車

同晚，另一名男途人張耀雄（38歲）因在現場拍攝而被暴徒追打。張跌倒後繼續遭多人拳打腳踢，有人更以金屬棒襲擊事主的頭部致血流披面，其間被告亦用腳踢張的身體4下。張事後被送院，前額及頭皮傷口要縫共16針。

案發數日後，警方拘捕被告。被告聲稱男途人李德忠遭圍堵及襲擊時，當時只想幫李登上的士離開，但的士其後被包圍，他擔心的士司機因此受驚而誤踏油門造成意外，才把李拉落車。其後，他見另一男途人張耀雄踩單車經過，指罵在場者是「甲由」，又襲擊一名年輕人，遂被其他人追打，他亦因一時衝動而踢了張4腳。及後他見張頭破血流便停手，並站在一旁圍觀，稱自己無意嚴重傷害張。

兩被告認集結 各判囚及勞教

本案另外兩名被告送貨員張裕泰（32歲）和學生羅曉鋒（18歲）早前認罪及受懲。張裕泰早前承認



黑暴分子2019年9月21日在元朗大馬路附近，圍毆一名落單途人。

資料圖片

暴動和非法禁錮兩罪，羅曉鋒則承認非法集結罪，兩人餘下的襲擊致造成身體傷害和刑事損壞罪則獲存檔法庭，不予起訴。區域法院法官姚勁智去年1月13日對兩人判刑時，直斥被告張裕泰強迫過襲的受害人下跪認錯，其暴力和野蠻程度令人髮指，遂判他入獄4個月，又指學生羅曉鋒若非犯案時僅得16歲，亦必會判其即時入獄，最終判他入勞教中心。同時，兩被告須向受害人和食肆賠償2,500元和7,000元。

◆香港文匯報記者 葛婷



當日衝入解散軍駐港部隊總部軍營的的士被拖走扣查。

電視截圖

香港文匯報訊（記者 葛婷）一名的士司機去年6月駕的士撞毀解散軍駐港部隊中環軍營一道車閘及進入軍營，司機被捕後，聲稱當時自覺遭人追殺。他早前承認刑事毀壞、危險駕駛及無許可證進入禁區共3罪。辯方早前指，被告患有妄想症，因病情發作才犯案。東區裁判法院主任裁判官歐耀儀昨日判被告12個月感化令、停牌6個月，以及須向軍營賠償兩萬元。

男被告袁偉傑（53歲），被控於2021年6月5日在香港沒有許可證進入禁區，即中環環亞丁壘廣場2號解散軍駐港部隊中環軍營。他另被控於同日在中環軍營，無合法辯解而損毀屬於該軍營的一個車閘，意圖損壞該財產或罔顧該財產是否受損。

案情指，被告當日傍晚約6時20分駕的士沿中環龍和道西行至軍營門外時，突然扭軔左轉撞開軍營一道車閘至呈90度彎曲，被告隨即被站崗軍人喝令停車熄匙及落車。其後，被告在警方警誡下聲稱以為自己被人追殺，「情況緊急」才撞入軍營。

辯方早前求情稱，被告與妻子離婚後，向前妻租借涉案的士為生，惟近年因受社會示威活動及新冠疫情影響而收入大減，致出現焦慮和失眠，而被告患有妄想症，因病情發作才犯案。

的士撞軍營車閘 司機賠兩萬元

非法「初選」案未開審 律政司：司法程序進行中

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）非法「初選」拘捕行動過去一年，47人被落案申謀顛覆國家政權，目前未排期開審，32人繼續還押。律政司昨日回覆傳媒查詢時指，由於司法程序尚在進行，律政司或任何人均不適宜就案件作出評論。每宗案件由提出檢控直至審訊之間所需的時間，視乎多項因素而定。律政司處理危害國家安全犯罪案件時，一直嚴格遵循香港國安法第四十二條，做法完全符合法律程序。

律政司表示，每宗案件由提出檢控直至審訊之間

所需的時間，視乎多項因素而定，包括辯方是否需要法庭核證翻譯文件、或辯方是否按法例賦予的權力提出需要在審訊前處理的申請。

律政司強調，在處理危害國家安全犯罪案件時，律政司一直嚴格遵循香港國安法第四十二條「確保危害國家安全犯罪案件公正、及時辦理」，做法完全符合法律程序。正如特區終審法院上訴委員會在最近一宗案件的總結指出，所有訴訟方及法庭均有責任充分合作，盡一切可能加快處理危害國家安全犯罪案件。

就有人聲稱律政司反對被告保釋是「未審先判」，律政司表示，危害國家安全犯罪案件的保釋申請，按香港國安法第四十二條第二款、特區終審法院在黎智英一案的原則，以及其他適用的香港本地法律處理。

控辯雙方皆可就是否應給予被告人保釋提供相關資料和作出陳詞，然後由法庭決定。事實上，有若干被控危害國家安全罪行的被告人已獲法庭給予保釋，所謂「未審先判」的指控與客觀事實完全不符。

網媒「聚言時報」收檔 網友：聽都未聽過

乜咁兔死狐悲，呢排算係見識到。《立場新聞》數名前高層同高層被捕後，佢地當即自行宣布停運，之後《眾新聞》及《癩狗日報》等黃媒都宣布收檔。「獨」媒「狗薑媒體」

嘅日嘅社交平台Facebook宣布終止部分業務，另一網媒「聚言時報」亦宣布會暫停今日全面收檔，並解散編輯部。啲網友就揸揸話問傳媒要改埋名叫「唔夠薑」，又笑言聽都未聽過就「收咗皮」。

繼《立場新聞》、《眾新聞》、《癩狗日報》先後宣布玩完後，自知身有屎嘅「聚言時報」同「狗薑媒體」分別宣布收檔或終止部分業務。一路發所謂「抗爭」財，靠賣黑暴野水嘅「狗薑媒體」就

話會終止網台節目、街頭訪問、特約記者直播、文宣推廣（包括FB群組），又話會俾日內將以上有關影片及群組於「狗薑媒體」之Facebook、Instagram及YouTube全面下架。曾多次嘍Facebook煽動「抗爭」嘅「聚言時報」嘍Facebook宣稱停運時，亦不忘抹黑香港，話乜「聚集民意，合眾起義」放在今天已變成尋釁滋事」云云。

網民「Chiang KA Yiu」就揸揸：「睇黎（嚟）國安法好有效！舊（嘅）薑唔夠辣。」「Edwin Shum」就覺得佢應該「要改埋名叫唔夠薑」。「PL GK」就覺得佢哋：「有水過水無水散水。」「Michael Lee」就笑言：「噴一噴殺蟲水，好多不知名嘅害蟲曬晒出嚟反肚而亡！」「Yudi Shaw」話：「聽都未聽過就收咗皮。」

◆香港文匯報記者 鄭治祖



狗薑媒體曾經發表支持本土恐怖主義言論。狗薑媒體fb截圖

包點店濃煙冲天

旺角新填地街近奶路臣街一間包點店昨日下午12時49分發生火警，現場火勢猛烈，濃煙滾滾。據現場消息指，店舖抽油煙槽冒出火光，其後圍圍黑煙在油煙槽噴出，直升半空，店前街市路邊攤檔檔主自行疏散。消防員到場出動一條喉灌救，迅速將火救熄，初步調查相信是煮食油煙過熱，引致店舖外的排氣管起火，火警中無人受傷。

◆香港文匯報記者 蕭景源